



сентябрь 2015



<http://DCsignal.Sumy.UA/>

“Сигнал”

Газета детского социально-педагогического Центра,
СумГПУ им. А.С. Макаренко



102

Итоги лета 2015!

Лето в этом году было на удивление разнообразным. Каждая из пяти смен в палаточном лагере в с. Курган может рассказать о необычных явлениях погоды. Два колоссальных дождя во время экспедиции в начале июня, которые проходили при отсутствии ветра и высокой температуре. Ну чем не субтропики! Пять дней непрерывного дождя во время скаутского лагеря в июле, когда мы стали забывать, как выглядит солнце. Знойный август, когда пожухшая трава под ногами скрипела и превращалась в пыль. От всех невзгод нас спасали палатки на поддонах, навесы, запас дров, прохлада реки и «цистерны» прохладной питьевой воды.

В это лето у нас был настоящий аншлаг желающих отдохнуть в палаточном лагере – от 40 до 80 детей и взрослых. Всего – 250 человек! Впервые в нашем летнем лагере работали 9 студентов волонтеров физико-математического факультета педуниверситета им. А. С. Макаренко. Они были вожатыми и отлично организовывали жизнь отрядов лицеистов, скаутов и футболистов. Новые рюкзаки и современные палатки позволили совершать походы всем лагерем по самым интересным маршрутам Лебединщины. У нас большое количество новичков, которые решили продолжить занятия в ДСПЦ «Сигнал» в течение учебного года – 53 человека, а вторично в нашем лагере отдыхало 30% детей с прошлого года. Их география местожительства не только Сумы, но и Полтава, Харьков, Киев.



Этим летом нам удалось организовать самый массовый пятидневный поход на байдарках – 53 участника! Впервые у нас появились традиции познавательных экскурсий в г. Лебедин, с посещением музеев.

Конечно, у нас были и не совсем удачные дни. Но разве могут они сравниться с песнями у костра, наблюдениями в телескоп Луны, Юпитера, Сатурна, жизнью в шалашах, играми, походами и фантастикой на «чаше чтения». Нам ещё предстоит много чего усовершенствовать – столовую, душевую, спортивную площадку. Но это планы на будущее лето, которое мы будем ждать с нетерпением.

Анохин Е. В. – директор ДСПЦ «Сигнал».

5 особенностей ушедшего лета

1. Продолжительность летних походов и плаваний составила 17 дней, а продолжительность 230 км!
2. Впервые мы помогли организовать оздоровление 12 детей из приюта, а 10 «сигнальщиков» отдохнули в лагере бесплатно.
3. Количество «робинзонов», живущих в лесу впервые перевалило за 20, а количество шалашей стало -10!
4. Девочки впервые составили четвертую часть отдыхающих в палаточном лагере!
5. Впервые стали проводиться большие костры на закрытие лагерной смены, с программой игр и аттракционов!

Лютый Антон, скаут, 9 класс.



Новички приступили к занятиям!



Когда ребята массово сдавали присягу новичка у костра, я относился к этому с большим сомнением. Со временем лагерь подзабудется, а потом начнутся секции, кружки, уроки. Как и было объявлено, 10 сентября ДСПЦ «Сигнал» приступил к занятиям. За два последующих дня пришло 16 новичков! Сразу видно для кого наши занятия – это очень интересно и увлекательно. Вот Куренной Саша и его друг Сметанин Алёша увлечены по – настоящему! Воробченко Георгий, Рябина Софья самостоятельно работают над получением нашивков. А вот Волошин Богдан приходит только на футбол и исчезает сразу с их окончанием, братья Чмиленко Антон и Данил только записались, но не пришли на занятия ни разу. Хорошо начали занятия Богуловы Павел, Данил, Богдан. Девочки Лолита и Люба пробуют найти себе дело по душе. Побывали и у нас. А Демченко Дима уже нашёл – он точно будет скаутом. Решают этот вопрос для себя братья Бортник

Данил и Павел. Стараются Галка Никита, Коломиец Максим, Новички ещё будут прибывать и мы им всегда рады!

Волков Игорь, скаут 9 класс.



Нам просто повезло!

Нашему старшему «сигнальщику» Роману Омелечко удалось так развить свои способности умения в программировании, что судьба подарила ему возможность работать в такой фирме, которая отправляла Романа в самые невероятные командировки в Австралию, Канаду, США и т.д.



Отправляясь в очередную командировку, Роман организовал передачу в ДСПЦ «Сигнал» списанных системных блоков, мониторов клавиатуры и даже наушников. Он сказал, что для наших умельцев волонтеров привести эту технику в чувство будет намного легче и дешевле, чем купить новую. Если нам удастся отремонтировать хотя бы треть полученных блоков, то у нас появится пять новых компьютеров! Будем надеяться, что наши старшие ребята и волонтеры справятся с этой работой. Тогда нам нужно думать, как использовать салившееся на нас «компьютеризацию» детского Центра! У кого какие предложения?

Носов Владик, 7 класс.

Небо октября 2015 года

Небо в октябре дарит несколько удивительных явлений. Сразу пять планет собираются на небосводе. По азимуту 82 в три часа ночи восходят одна за другой планеты Венера, Юпитер, Марс! Такое соединение наблюдается очень редко, а в 5 часов 48 минут по азимуту 95 градусов к этому отряду присоединится сам Меркурий. Уже в лучах утреннего Солнца к компании присоединится красавец Сатурн. При желании его можно будет увидеть в 18 часов 24 минуты по азимуту 232, сразу после захода Солнца. Всё дольше задерживается над нами зимнее созвездие Орион, предвещающая приход зимы. Орион появляется по азимуту 129 в 23 часа 30 минут одновременно с заходом Луны, которая начала свой путь ещё при Солнце в 15.24. В два часа ночи по азимуту 129 восходит Сириус – предвестник первых учебных осенних каникул.



Наблюдали Луну

Я проснулся утром в 4 часа и собрался выходить на улицу, наблюдать затмение Луны. Мой огромный дом на окраине города и, отойдя немного дальше в поле, можно наблюдать звёздное небо. Было прохладно и непривычно тихо. Город ещё не проснулся, хотя троллейбус уже отправился в путь с конечной остановки. Луна висела градусов на 30 над западным горизонтом. Размеры её не были огромны, а вот цвет был необычным. Тёмно-коричневая тень заслонила диск снизу и только вверху оставалась небольшая светлая полоска. Она продержалась недолго и вскоре тоже исчезла. След диска спутника Земли был виден в небе, но о нём можно было скорее только догадаться. Я посмотрел на необычно яркую утреннюю Венеру и отправился домой.

Анохин Е.В. – директор ДСПЦ «Сигнал».





Поездка скаутов в с. Луциковка

Мы опять в с.Луциковке – на родине Булатовича А. К. - выдающегося исследователя Африки, военного советника в Эфиопии, богослова, публициста. Нас 35 скаутов и волонтеров, которые собрались в эту увлекательную поездку. У школы нас встретила директор Елена Николаевна, которая гостеприимно открыла двери школьного музея. Собственно, музеем была вся школа, которая бережно хранит память о Булатовиче А.К. на стендах, стеллажах, в альбомах и картинах. Материала так много, а помещения такие маленькие, что мы попросили взять, что можно и перенести в классную комнату, чтобы познакомиться подробнее. Получилось очень здорово – мы смогли рассмотреть, прочитать, пролистать и подержать в руках бесценные материалы, которые рассказывают о великом путешественнике. Директор школы рассказывала нам много удивительных подробностей из жизни земляка. Много умных и добрых людей в разных странах помнят Александра Ксаверьевича, изучают его опыт, открытия, пользуются его картами, открытыми им источниками воды. Это был смелый, образованный и увлеченный человек, который оставил после себя неизгладимый след в истории. Мы побывали у каплицы, установленной на месте, где уединенно



жил больной и полуослепший монах, которого в 1919 году убили бандиты – грабители. Нам объяснили, что обстоятельства гибели Булатовича А. К. ещё выясняются. Но мы все убеждены, что человек жив, пока о нём помнят. Будем помнить! Мне эта поездка очень понравилась. Я больше узнал об интересном человеке, которым гордится Сумщина!

**Чикурнеев Антон,
студент – волонтер.**

Книги библиотеки Л. В. Тарасова

Часть книг вернулись из летнего палаточного лагеря. Все в целости и сохранности. Пользовались ими и лицеисты во время экспедиции и скауты и, даже, спортсмены футболисты. В сентябре книги были представлены всем «сигнальщикам». Каждый выбрал себе наиболее интересную книгу. Не всем нравится читать именно такие книги с вопросами и ответами о тайнах природы, по математике, истории химии, физике и т.д. Больше ребят интересуются фантастикой и приключениями, детективами. Для всех любознательных книги профессора Л. В. Тарасова очень интересны и полезны. Особенно такие книги, как «Микромир и Вселенная», «Природа Земли». Большинство книг в нашей библиотеке ещё ждут своих первооткрывателей.

Душка Вадим, 9 класс.



Будь готов!



Присягу скаута новичка я давал у вечернего костра на закрытии второй смены. Все новички выстроились перед пылающей «пагодой», мы протянули руки со скаутским салютом в сторону костра и повторяли за ведущим текст присяги. Теперь - то я знаю, что далеко не все действительно её выполнили и пришли заниматься к скаутам в сентябре. Но для себя я решил, что обязательно буду заниматься у скаутов и подготовлюсь к главной присяге на итоговой эстафете «Золотой феникс» в октябре. Вместе со мной заниматься пришли 19 человек и мы готовимся успешно. Девиз скаутов «Всегда готов!» и я готов!

Куренной Александр, 6 класс.

Успешные скауты

Самыми успешными скаутами лета 2015 года стали пять человек: Маркович Фёдор - проработал инструктором четыре смены, занимался с новичками, участвовал в подготовке и проведении практически всех мероприятий в палаточном лагере. Получил 5 нашивок и, в том числе, первую нашивку спортивный судья!

Волков Игорь – работал на строительной смене и во время всех пяти смен помогал поддерживать хозяйственный порядок в лагере, готовить новичков, сдал нашивку «спортивный судья».

Павлов Данил – принимал активное участие в строительной смене и активно участвовал в работе всех пяти тематических смен, награждён грамотами и дипломами, помогал готовить новичков.

Бесараб Иван – активный помощник в организации и проведении четырёх смен, неутомимый путешественник и организатор жизни в лагере.

Душка Кристина – помощник в проведении всех смен в палаточном лагере.



Скаутская организация благодарит всех скаутов Сумского отделения НОСУ, которые помогли провести все пять смен нашего палаточного лагеря – 70 дней увлекательной летней жизни!

Юрченко Артём – председатель Сумского областного исполкома НОСУ.



Здравствуй, спортзал!



Вот и наступило время наших тренировок по футболу! Это значит ключи от раздевалок и спортзала в одной руке, а в другой сетка набитая мячами. Мы собираемся тренироваться, как и в прошлом году – по субботам и воскресеньям с 9.00 до 11.00, а потом с 13.00 до 15.00. Между этими тренировками мы отдыхаем и занимаемся. Мне нравятся наши тренировки тем, что мы просто играем, отрабатываем технику с мячами, пробуем разные составы команд. Они у нас разновозрастные, собраны из разных классов и школ. Но есть группы ребят, которые с одной школы и хорошо сыграны: Курилин Вадик, Кривохижа Артём, Назаренко Кирилл, Видюков Вадик, Велитченко Андрей. Им, как правило, противостоят Душка Вадим, Маркович Фёдор, Волков Игорь, Павлов Данил. Игры проходят увлекательно, и время пролетает быстро. Тренера специалиста у нас нет, но иногда приходят помогать старшие ребята Чикирнеев Антон,

Бондарь Максим, Гиря Андрей. У них были свои старшие команды, которые тренировались после нас. Но в этом году многие стали студентами и привычное свободное время поменялось. Пока старшие команды не начали тренировки. В сентябре к нам добавились ребята из летнего палаточного лагеря. Они приходят тренироваться и заниматься в ДСПЦ «Сигнал». Многие из них готовятся к вступлению в скауты. В конце октября пройдёт итоговая скаутская эстафета «Золотой феникс». Новички дадут присягу и вступят в НОСУ – национальную организацию скаутов Украины. Футбол – отличная игра, которая помогает здоровью и общению.

Курилин Владислав, 7 класс.



Советы ветерана ЮФАС



Вот и началась подготовка команд ЮФАС к зимнему турниру. Да, именно к зимнему турниру, потому, что каждая тренировка приближает нас к этому. Как ветеран турниров ЮФАС, хочу дать несколько советов:

- играйте постоянным составом, в котором очень быстро установятся взаимосвязи и роли на всю игру,
- обязательно делайте разминку, чтобы избежать травм и перегрузок,
- развивайте скоростные качества манёвра на всём поле, помня, что в минифутболе нет линий игры, как в большом футболе,
- тренируйте меткость удара с больших расстояний, что позволит вам поражать ворота противника и добиваться точности паса,
- ни в коем случае не командуйте другими игроками своей команды на поле, потому, что это сковывает личную инициативу и возможности импровизировать во время игры,
- научитесь стремиться к победе до самого конца игры, не обращая внимания на счёт в игре.

Чикирнеев Антон – волонтер ДСПЦ «Сигнал».

График тренировок

Нашим командам выделено время для тренировок в спортивном зале центрального учебного корпуса. Каждые субботу и воскресенье тренировки начинаются в 9.00 и заканчиваются в 11.00. Мы отправляемся на занятия в ДСПЦ «Сигнал». Скауты осваивают нашивки, отдыхают и в 13.00 мы снова в спортзале! Вторая тренировка длится до 15.00. После этого мы занимаемся до 17.00 в Центре. Если скауты уходят в поход, то тренировки переносятся на другое время. Об этом сообщается ВК для капитанов команд. Все тренировки проходят бесплатно. Важное требование к участию в них – это сменная обувь, спортивная форма. Тренировки – лучший способ добавить к своей учёбе в школе радость движения на выходных!

Маркович Фёдор, 9 класс.



Новички волонтеры



Виктория Гусева, гр. 432: Скаутская организация – меня заинтересовала. Летом я познакомилась с самыми лучшими формами её работы: игры, походы, соревнования, вечерние костры, шалаши, занятия. Каждый день – выбирай, чем заниматься и достигай цели. Даже дождливые дни скауты переносят спокойно без паники. Я решила стать волонтером в этой интересной организации.

Светлана Хилобок, гр. 432: А мне больше всего понравилось то, что многие дети, которые были в лагере, занимаются в ДСПЦ «Сигнал», а, значит, видятся и работают вместе весь год! Я подумала, что это интересно понаблюдать и этому научиться. Для будущей работы с детьми это может пригодиться. Поэтому я стала волонтером у скаутов.



Если бы я раньше узнала бы о ДСПЦ «Сигнал», то работала бы волонтером и без летней лагерной смены. Конечно, смена получилась интересная и многие «открытия» привели меня в группу волонтеров. Но почему – то в нашем педуниверситете о ДСПЦ «Сигнал» почти ничего не известно! Детский Центр ведёт сайт в Интернете, выпускает ежемесячные

газеты, обновляет фотовыставку о своих делах, рассказывает о главных делах в новостях педуниверситета, проводит интересные мероприятия. Просто студентов это мало интересует. Они заняты учёбой и многим другим. А жаль.



<http://dcsignal.sumy.ua/>

Поздравляем!

У волонтеров нашего Центра произошли радостные и почти одинаковые события - появились «маленькие волонтерики»!

Поздравляем:

- Козолупа Сергея и его супругу с маленьким Ванечкой!

- Носову Наталию и её супруга с маленькой Надеждой!

- Шейко Максима с маленьким Артёмкой!

Вот сколько событий и столько радостей! Пусть на какое-то время наши волонтеры посвятят всё время делам семейным. Но пусть не забывают нас и возвращаются в наш строй с пополнением!



Носаченко Людмила, волонтер СПЦ «Сигнал».

Скоро эстафета «Золотой Феникс»

Итоговая скаутская эстафета проводится ежегодно, в конце осени. Скауты подтверждают свои полученные нашивки, новички принимают присягу и собираются в патрули. Старшие скауты помогают организовать работу станций по различным направлениям: «ориентирование», «семафорка», «узлы» и т.д. Всего таких станций - 12! На каждой из них скаут получает заработанные баллы, а по сумме определяются победители в каждой группе: каб – скауты, скауты, роверы. Победители эстафеты награждаются грамоты. Новичкам, после присяги, вручается форма. Но



самое главн

ое в эстафете – встреча скаутов всего Сумского отделения НОСУ. В этот раз мы будем принимать решения на общем сборе:

- выборы командиров (лидеров) патрулей
- утверждение планов работы на 2015 – 2016

год.

Подготовка скаутов к эстафете уже началась. Успешно работают Куренной Саша, Богулов Павел и другие новички. Пожелаем им удачи!

Бондарь Максим – волонтер ДСПЦ «Сигнал».

<http://DCsignal.sumy.ua> e-mail: DCsignal@gmail.com

Основатели:

НГО ДСПЦ «Сигнал»

СумГПУ им. А.С. Макаренко

Редактор: Анохин Е.В.

Верстка: Юрченко А.А.

Год основания: 2004.

Адрес редакции: 40002 Украина, г.Сумы

ул. Роменская 87, общ. №2, тел. (0542)68-59-52

Дата выпуска: сентябрь 2015 г.

Газета освещает мультипликативную деятельность Центра по европейским социальным проектам: «Европа-Вектор» (2004г.), «Матра-Кап» (2005г.), **распространяется бесплатно!**

8

общественный лицей «СОЗВЕЗДИЕ» скауты ЭСКО футболисты ЮФАС юные спасатели «СОКОПЯТА»